



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 省暨社区矫正委员会成立

河北法制报讯 (尹翠莉)9月14日,省社区矫正委员会成立暨第一次全体会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于社区矫正工作重要指示精神,总结成绩、分析形势,安排部署下一步工作。副省长、省社区矫正委员会主任刘凯出席会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持政治站位,切实增强做好新时代社区矫正工作的责任感和紧迫感。要全面落实社区矫正法,严格监督管理,加强教育帮扶,从源头上预防和减少再犯罪,促进社区矫正对象顺利融入社会。要强化技术支撑,积极推进“智慧矫正”体系建设,逐步实现网上运行、智能管理。

会议要求,要强化组织保障,形成社区矫正工作强大合力。要加强各级社区矫正委员会建设,建立执法衔接、信息共享、会商研判等机制,确保委员会高效运转。要加强工作保障,大力推进社区矫正机构建设,加大基础投入力度,改善监管执法条件,提升科学监管水平。要加强宣传引导,提高社区矫正知晓率和参与度,激励广大社区矫正工作者和社会各界积极参与社区矫正,为平安河北、法治河北建设作出新贡献,坚决当好首都政治“护城河”。

## 邢台:意外伤害保险 让见义勇为者无后顾之忧

河北法制报讯 (记者 王智勇)9月14日,我省首份见义勇为保险协议在邢台市签署。中华联合人寿保险股份有限公司与邢台市见义勇为协会签订保险协议,为邢台市见义勇为者提供见义勇为意外伤害保险。

协议规定,邢台市居民在见义勇为过程中

遭受意外伤害,被评定为“邢台市见义勇为模范”称号的人员,意外身故、残疾保险金额为30万元,意外医疗保险最高5万元,意外津贴每天100元,同时为见义勇为人员慰问、子女上学教育补助等方面提供配套服务。该专项保障旨在鼓励更多人在危难中勇于挺身而出。

## 聚焦短板 攻坚克难

## 沧州中院全力推进 “六专四室”达标建设

河北法制报讯 (记者 陈兆扬)记者从沧州市中级人民法院获悉,截至9月14日,沧州市16家基层法院已有7家法院完成“六专四室”达标建设,其他9家法院预计在10月底前全部完成达标建设。

今年以来,沧州中院对标对表最高法、省法院“六专四室”达标建设工作部署,聚焦短板,攻坚克难,高位推进各项建设工作,有效解决了全市法院“六专四室”建设中的难点和堵点问题。

沧州中院把“六专四室”达标建设工作作为“一把手工程”,全面压实院长“第一责任人”责任,由两级法院院长靠前指挥、统筹协调、督导把关,定期听取工作汇报,及时解决达标建设过程中的经费保障、技术装备及工程建设问题。成立了由法警队、办公室、计财处等部门组成的工作专班,专门负责“六专四室”达标建设中的对下指导、对外协调等具体工作,确保各项建设工作责任到人、进度到日、稳扎稳打、高效推进。在每月定期召开的政治理论及

全省法院工作电视电话会议强调

加快推进审判体系和审判能力现代化  
全面提升司法质量效率和公信力

河北法制报讯 (记者 李胜男)9月12日上午,全省法院工作电视电话会议召开,认真学习贯彻习近平总书记训词精神,贯彻落实政法领域全面深化改革推进会、最高法贯彻落实政法领域全面深化改革推进会精神专题会议精神,以及全国高级法院院长座谈会和全国法院深入贯彻“两山”理念全面加强生态环境司法保护工作座谈会精神,研究部署

全省法院全面深化司法体制改革、一站式多元解纷和诉讼服务体系建设等当前重点工作,加快推进审判体系和审判能力现代化,全面提升司法质量、效率和公信力,确保高质量完成全年审判工作任务。省法院党组书记、院长卫彦明出席会议并讲话。省法院党组书记、副院长高树勇主持。

(下转第2版)

## 生命不息 奉献不止

——记全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、香河县看守所原所长李向国

□ 河北法制报记者 古孟冬

世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。香河县看守所原所长李向国就是这样的凡人中的一个。

今年年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,李向国为了确保看守所这块特殊阵地的绝对安全,超前设置新收押人员过渡监室和感冒发热人员观察监室,全面加强监所工作人员和监管对象的安全防护工作,日夜坚守在工作岗位上。2月6日零时30分许,已连续工作13天的李向国突发脑出血倒在岗位上,经全力抢救方才脱离生命危险。

9月8日,在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,李向国被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”荣誉称号。

“作为一所之长,在疫情防控阻击战中,我只是做了我分内应该做的工作,但党和国家却给了这么高的荣誉,我深受鼓舞和激励。今后,我会全力做好康复训练,尽早返回工作岗位,为人民公安事业再立新功!”9月10日,正在香河县人民医院做康复治疗的李向国用手抚摸着“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”奖章,语气坚定地对记者说。



图为李向国和家人一起分享获得荣誉的喜悦。

“在我看来,预判永远比补救重要”

“向国,6:20到我办公室,传

达省厅会议精神。”1月26日下午5时54分,香河县公安局副局长刘国东给李向国发去微信。

20分钟后,一份香河县看守所疫情防控方案传到刘国东的手机上,里面写着看守所应对疫情七大措施。“这些措施与省公安厅的部署十分契合。”刘国东说,没等给李向国传达精神,他早已把工作做到了前面。

“干看守工作多年,我养成了一个习惯,凡事防患于未然。在我看来,预判永远比补救重要。”面对记者的采访,李向国说,1月23日晚上,他从新闻中了解到新冠肺炎疫情的发展态势后,考虑到看守所的特殊环境,按照非典时期的做法,次日一大早就安排人员对监区、监室进行全面消毒。同时,采购口罩、消毒液等物品,并对新近入所收押人员活动轨迹情况进行了详细摸底。

1月27日上午,按照上级部署,看守所工作人员全部返岗后,凝结着李向国多日心血和智慧的“顶配作业程序”随即启动:(下转第2版)

坚持公正客观 务求取得实效

## 我省正式启动“七五”普法实地检查验收工作

河北法制报讯 (苑博 张夏)按照省委、省政府工作安排,9月14日,我省召开“七五”普法检查验收工作部署动员会议,正式启动“七五”普法实地检查验收。省司法厅厅长、省法治宣传教育领导小组办公室主任贾文雅出席会议并作动员讲话。省法治宣传教育领导小组各成员单位联络员和部分检查验收组工作人员共30余人参加了会议。

据了解,自2016年以来,按照中央和省委的统一部署,全省各地各部门认真组织实施了“七五”普

法规划。今年是“七五”普法的收官之年,按照全国普法办工作部署和我省“七五”普法规划要求,要对全省各地各部门“七五”普法规划实施情况进行检查验收。检查验收组成员将深入机关、单位、农村、社区、学校等基层单位进行实地察看。通过检查验收,全面总结、集中展示各地各部门“七五”普法以来所取得的突出成效,发现和解决工作中存在的问题,为科学谋划“八五”普法规划、推进全面依法治省奠定坚实基础。

会议对检查验收工作提出了具体要求,要提高思想认识,明确检查任务;坚持问题导向,把握重点内容,在工作开展上注重全面性,既看到地区之间、部门之间的差异性,也看到历史的对比性;要坚持公正客观,务求取得实效。针对全省“七五”普法规划提出的“法律九进”“法治九建”等内容,机关、单位、农村、社区、学校、企业等重点部位,都要走到看到,不缺项漏项,确保我省“七五”普法成果经得起实践和历史的检验。



为普及网络安全知识,营造健康文明的网络环境,9月14日,石家庄市裕华区人民法院组织干警,到辖区绿洲公园开展了以“网络安全为人民网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传活动。干警们通过设置宣传台、现场答疑解惑等形式,向过往群众普及网络安全知识及相关法律法规,并列举日常生活中的网络安全陷阱、诈骗手段,为广大群众普及防范常识。图为干警向群众发放宣传单。

靳丽宸 杨博元 摄

## 我省开展防范化解家庭纠纷和邻里纠纷专项活动

河北法制报讯 (记者 张世杰)为促进家庭和睦、邻里和谐,切实维护社会和谐稳定,9月14日,省司法厅印发通知,决定从当日起至2020年底,在全省组织开展防范化解家庭纠纷和邻里纠纷专项活动,努力消除风险隐患,切实将各类家庭纠纷和邻里纠纷化解在基层、消除在萌芽,服务经济社会健康发展。

此次活动将重点围绕有留守妇女儿童、家暴隐患、吸毒或赌博人员的家庭,排查化解因情感、财产、继承、赡养、抚养、教育等引发的家庭纠纷;重点围绕时间跨度大、历史积怨深、隐蔽性强、易激化爆发的邻里纠纷隐患,排查化解因采光、排水、宅基地、建房、卫生、共用通道、灌溉、耕地、动物饲养等相邻关系引发的邻里纠纷,

排查化解因疫情引发的家庭纠纷和邻里纠纷。

此次排查活动坚持排查在先、关口前移,把集中排查和经常性排查结合起来,盯紧重点人员、重点苗头、重点线索,认真落实村(居)周排查、乡镇(街道)月排查、县(市、区)季度排查制度,对排查出的家庭和邻里纠纷苗头隐患分类梳理、建立台账,加强矛盾纠纷预

测预警和风险研判分析,做到防范在先、化解在前。

排查活动坚持抓早抓小、应调尽调,早发现、早调解,防止矛盾激化升级。对家庭和邻里纠纷,村(社区)、乡镇(街道)人民调解委员会将灵活采取多种方法,及时就地进行化解,发现一起、登记一起、调解一起,努力把纠纷防范在源头,(下转第2版)